



दक्षिण भारत राष्ट्रमत

தக்ஷிண பாரதத் ராஷ்ட்ரமத் | தினசரி ஹிந்தி நாளிதழ் | चेन्नई और बंगलूरु से एक साथ प्रकाशित



5 टी20 विश्व कप 2024 तक कप्तान रहें रोहित, कहा गांगुली ने

6 अमित शाह ने बंगाल से फूंगा 2024 का चुनावी बिगुल

7 मानवीय मूल्यों की सशक्त संदेशवाहक हो सकती हैं लघु फिल्में : नवदीप

फर्स्ट टेक

मिजोरम विस चुनाव की मतगणना अब चार को होगी
आइजोल/वार्ता। भारत चुनाव आयोग (ईसीआई) ने शुक्रवार को मिजोरम विधानसभा चुनाव के लिए मतगणना की तारीख बदलकर चार दिवस कर दी। ईसीआई ने पहले मिजोरम के लिए चार अन्य राज्यों के साथ मतगणना का दिन तीन दिवस को निर्धारित किया था जहां भी चुनाव हुए हैं। राज्य के राजनीतिक दलों, नागरिक समाज और छात्र निकायों ने ईसीआई को बार-बार अभ्यावेदन भेजकर अनुरोध किया था कि मतगणना की तारीख तीन दिवस - रविवार - को बदल दिया जाये। क्योंकि मिजोरम में इसाई समुदाय बहुमत है और उनके लिए प्रार्थना का दिन है। ईसीआई ने एक प्रेस नोट में कहा कि उसे विभिन्न क्षेत्रों से कई अभ्यावेदन प्राप्त हुए हैं, जिसमें मतगणना की तारीख को रविवार, यानी तीन दिवस से किसी अन्य सप्ताह के दिन में बदलने का अनुरोध किया गया है, इस आधार पर कि रविवार मिजोरम के लोगों के लिए एक विशेष महत्व रखता है।

लश्कर ए तैयबा का आतंकवादी जम्मु कश्मीर में मुठभेड़ में डेर
श्रीनगर/भाषा। जम्मू कश्मीर के पुलवामा जिले में सुरक्षा बलों के साथ मुठभेड़ में लश्कर-ए-तैयबा का एक आतंकवादी मारा गया। अधिकारियों ने शुक्रवार को यह जानकारी दी। पुलिस के एक प्रवक्ता ने बताया कि दक्षिण कश्मीर जिले के अरिहाल गांव में आतंकवादियों की मौजूदगी की खुफिया सूचना मिलने पर बृहस्पतिवार को सुरक्षा बलों ने घेराबंदी करके तलाश अभियान शुरू किया। उन्होंने बताया कि तलाश अभियान के दौरान वहां छिपे आतंकवादियों ने सुरक्षा बलों पर गोलाबारी चलाई। इस पर सुरक्षा बलों ने भी जवाबी कार्रवाई की और मुठभेड़ शुरू हो गई। प्रवक्ता ने बताया कि मारे गए आतंकवादी की शिनाख्त किरफायत अयूब अली के तौर पर की गई है।

इराक के पूर्वी दियाला प्रांत में हमला, 11 लोगों की मौत
बागदाद/एपी। पूर्वी इराक में विस्फोटकों और बंदूकों से लैस एक समूह द्वारा किए गए हमले में 11 लोगों की मौत हो गई। सुरक्षा अधिकारियों ने शुक्रवार को यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि ये हमले बृहस्पतिवार रात दियाला प्रांत के मुकदादियाह इलाके में हुए। दो सुरक्षा अधिकारियों ने नाम न छापने की शर्त पर कहा कि सड़क किनारे एक बम विस्फोट हुआ और बंदूकधारियों ने बचावकारियों और आसपास खड़े लोगों पर गोलीबारी शुरू कर दी। अधिकारियों ने बताया कि सभी पीड़ित आम नागरिक थे। उन्होंने कहा कि सभी बंदूकधारी मौके से फरार हो गए तथा किसी भी समूह ने अभी तक हमले की जिम्मेदारी नहीं ली है।



स्वार्थ छोड़कर, स्वच्छ ऊर्जा की आपूर्ति श्रृंखला को सशक्त बनाएं बड़े देश : मोदी

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने यहां संयुक्त अरब अमीरात (यूएई) की अध्यक्षता में आयोजित विश्व जलवायु कार्रवाई शिखर सम्मेलन (सीओपी-28) में विशेष संबोधन में इस आह्वान के साथ ग्रीन क्रेडिट पहल की घोषणा की और सभी देशों से इससे जुड़ने की अपील भी की।

मोदी ने यहां संयुक्त अरब अमीरात (यूएई) की अध्यक्षता में आयोजित विश्व जलवायु कार्रवाई शिखर सम्मेलन (सीओपी-28) में विशेष संबोधन में इस आह्वान के साथ ग्रीन क्रेडिट पहल की घोषणा की और सभी देशों से इससे जुड़ने की अपील भी की। इस मौके पर संयुक्त राष्ट्र के महासचिव एंटोनियो गुटेरस भी मौजूद थे। प्रधानमंत्री ने विश्व नेताओं को दो टूट शब्दों में नसीहत देते हुए कहा, पिछली शताब्दी की गलतियों को सुधारने के लिए हमारे पास बहुत ज्यादा समय नहीं है। मानव जाति के एक छोटे हिस्से ने प्रकृति का अंधाधुंध दोहन किया। लेकिन इसकी कीमत पूरी मानवता विशेषकर ग्लोबल साउथ के निवासियों को चुकानी पड़ रही है। सिर्फ मेरा भला हो, ये सोच, दुनिया को एक अंधेरे की तरफ ले जाएगी। इस हॉल में बैठा प्रत्येक व्यक्ति, प्रत्येक राष्ट्राध्यक्ष बहुत बड़ी जिम्मेदारी के साथ यहां आया है। हम में से सभी को अपने दायित्व निभाने ही होंगे। पूरी दुनिया आज हमें देख रही है, इस धरती का भविष्य हमें देख रहा है। हमें सफल होना ही होगा। मोदी ने कहा, हमें निर्णायक होना होगा। हमें संकल्प लेना होगा कि हर देश अपने लिए जो जलवायु लक्ष्य तय कर रहा है, जो संकल्प कर रहा है, वो पूरा करके ही दिखाएगा। हमें एकता से काम करना होगा। हमें संकल्प लेना होगा कि हम मिलकर काम करेंगे, एक दूसरे का सहयोग करेंगे, साथ देंगे। हमें वैश्विक कार्बन बजट में सभी विकासशील देशों को उचित शेयर देना होगा। हमें अधिक संतुलित होना होगा।



सीमाओं को सुरक्षित रखने वाले वीर जवान देश के विकास की नींव है : शाह

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

नई दिल्ली/रांची/वार्ता। केन्द्रीय गृह एवं सहकारिता मंत्री अमित शाह ने शुक्रवार को झारखंड के हजारीबाग में सीमा सुरक्षा बल (बीएसएफ) के 59वें स्थापना दिवस समारोह में कहा कि देश की सीमाओं को सुरक्षित रखने वाले वीर जवान देश के विकास की नींव हैं। शाह ने कहा कि जीवनपर्यन्त कर्तव्य बीएसएफ का सिर्फ घोषवाक्य नहीं है बल्कि आज तक 1900 से अधिक सीमा प्रहरियों ने अपने प्राणों का सर्वोच्च बलिदान देकर इस वाक्य को चरितार्थ भी किया है। उन्होंने कहा कि लाखों सीमा प्रहरियों ने अपने जीवन का महत्वपूर्ण निर्णय लिया था, एक सीमा पर एक ही सुरक्षा बल की तैनाती। उन्होंने कहा कि इस निर्णय के तहत पाकिस्तान और बंगलादेश की सबसे दुर्गम सीमाओं की सुरक्षा की जिम्मेदारी बीएसएफ को मिली, जिसे उन्होंने बखूबी निभाया है।



बंगलूरु के कई स्कूलों को बम से उड़ाने की धमकी मिली, परिसर खाली कराया गया

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

बंगलूरु। कर्नाटक की राजधानी बंगलूरु शहर के विभिन्न इलाकों में कम से कम 15 स्कूलों को शुक्रवार को गुमनाम ईमेल के माध्यम से बम से उड़ाने की धमकी मिली, जिसके बाद भ्रम की स्थिति उत्पन्न हो गई। ईमेल में लिखा गया कि स्कूलों में बम लगाए गए हैं, जिससे छात्रों, अभिभावकों और स्कूल अधिकारियों के बीच दहशत फैल गई, जिसके परिणामस्वरूप स्कूल प्रबंधन ने एहतियात के तौर पर परिसर को खाली करा लिया। बंगलूरु पुलिस धमकी प्राप्त स्कूलों से मिली सूचना के आधार पर हरकत में आई और यह पता लगाने के लिए तत्काल तलाशी अभियान शुरू किया कि क्या विस्फोटक स्कूल परिसर में लगाए गए थे। बंगलूरु पुलिस आयुक्त वी दयानंद ने कहा कि फिलहाल ये ईमेल अपवाह लग रहे हैं और उन्होंने अभिभावकों से अपील किया घबरावने की आवश्यकता नहीं है। उन्होंने कहा कि पिछले वर्ष भी एक शरारती तत्व ने शहर के कई स्कूलों को इसी तरह के ईमेल भेजे थे। धमकी भरे ईमेल की जांच करने पर पुलिस को पता चला कि इसके पीछे तमिलनाडु के एक नाबालिग का हाथ है, जिसने इंटरनेट प्रोटोकॉल (आईपी) पते को छिपाने के लिए एक कार्यक्रम बनाकर ईमेल भेजने के लिए उसी एप्लिकेशन का उपयोग किया था।

गाजा पर इजरायली हमलों में 109 से अधिक की मौत

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

यरूशलेम/त्युनिस/वार्ता/स्पूतनिक। गाजा पट्टी पर शुक्रवार को इजरायली हमलों में मरने वालों की संख्या 109 से अधिक हो गई है तथा बड़ी संख्या में लोग घायल हो गये। गाजा पट्टी के स्वास्थ्य मंत्रालय ने यह जानकारी दी। इससे पहले दिन में इजराइल रक्षा बलों (आईडीएफ) ने कहा कि उसने गाजा पट्टी में हमला आंदोलन के खिलाफ लड़ाई फिर से शुरू कर दी है। उसने कहा कि उसने इजरायली क्षेत्र पर गोलीबारी करके मानवीय विराम का उल्लंघन किया है। मंत्रालय ने एक बयान में कहा, आज सुबह संघर्ष विराम खत्म होने के बाद से इजरायली हमले में मरने वालों की संख्या बढ़कर 109 हो गई है और बड़ी संख्या में लोग घायल हुए हैं। मंत्रालय ने एक बयान में कहा, संघर्ष विराम की समाप्ति के तीन घंटे के भीतर इजरायली कब्जे के नरसंहार के पीड़ितों की संख्या बढ़कर 32 हो गई। इनमें कई लोगों को अलग-अलग स्तर की चोटें लगीं। मृत और घायल लोगों में अधिकांश महिलाएं और बच्चे शामिल हैं। इससे पहले दिन में, इजरायल रक्षा बलों ने कहा कि हमारा मानवीय विराम तोड़ दिया, जिससे इजराइल को युद्ध फिर से शुरू करने के लिए मजबूर होना पड़ा। वॉल स्ट्रीट जर्नल ने गुरुवार देर रात रिपोर्ट दी कि दोनों पक्ष अस्थायी मानवीय विराम को आठवें दिन तक बढ़ाने पर सहमत हुए हैं। इसकी हालांकि, अभी तक कोई आधिकारिक पुष्टि नहीं की गई है। नवीनतम संघर्षविराम आज स्थानीय समानुसार सुबह 07:00 बजे समाप्त हो गया। इजरायल और हमारा के बीच एक सप्ताह के संघर्ष विराम की अवधि समाप्त होने के तुरंत बाद शुक्रवार को इजरायली लड़ाकू विमानों ने गाजा को फिर से निशाना बनाते हुए पूरी ताकत के साथ हमला शुरू किया। इजरायल के हवाई हमलों दक्षिण गाजा पर हमला किया, जिसमें खान यूनिस शहर के पूर्व में अबसान समुदाय रहते हैं। इजरायल के एक अन्य हवाई हमले ने गाजा शहर के उत्तर-पश्चिम में एक घर को निशाना बनाया। दक्षिण गाजा पट्टी में लगातार विस्फोटों की आवाज सुनायी दी गई और क्षेत्र से काला धुंफ का गुब्बारा निकलता दिखाई दिया। इजरायल में भी गाजा से सटे तीन इलाकों में सायरन की आवाज सुनी गयी और रॉकेट हमले की चेतावनी दी गयी। इलाके के लोगों को चेतावनी दी गयी कि कि हमारा ने भी अपने हमले फिर से शुरू कर दिए हैं। इजरायली सेना की नए सिरे से हमलों की घोषणा और एक सप्ताह से अस्थायी संघर्ष विराम आज सुबह सात बजे समाप्त होने के केवल आधे घंटे के बाद इजरायल ने गाजा पर हमले शुरू कर दिये। दोनों पक्षों की ओर से 24 नवंबर को संघर्ष विराम की अवधि शुरू हुयी थी और आज सुबह सात बजे यह अवधि समाप्त हो गयी थी। गाजा की 23 लाख सुनामी दी गई और क्षेत्र से काला धुंफ का गुब्बारा निकलता दिखाई दिया। इजरायल के लिए रास्ते तलाश रहे हैं। इससे पहले इजरायल की सेना ने अपने शुरूआती बमबारी के दौरान हजारों लोगों को उत्तरी गाजा को खाली करने का निर्देश दिये थे। इजरायल और गाजा के बीच सात अक्टूबर को युद्ध शुरू होने के बाद से अबतक 16,000 से अधिक लोग मारे जा चुके हैं। इजरायल की ओर से जवाबी कार्रवाई में छह हजार से अधिक बच्चों सहित कम से कम 15,000 फिलिस्तीनी मारे गए हैं।

01-12-2023 02-12-2023
सूर्योदय 5:40 बजे सूर्यास्त 6:16 बजे

BSE	NSE
67,481.19 (+492.75)	20,267.90 (+134.75)

सोना	चांदी
6,297 रु. (24 केन्ट) प्रति बाण	77,000 रु. प्रति किलो

मिशन मंडेला
दक्षिण भारत राष्ट्रमत
दक्षिण भारत का लोकप्रिय हिन्दी पत्रिका
epaper.dakshinbharat.com

केलाशा मण्डेला, मो. 9828233434

पोल एक्विजट
अपनी-अपनी गणनाओं का, एक्विजट पोल करे गुणगान। जीत-हार के बीच-बीच कर, फैंक रहे अपने अनुमान। कितने सिर पर बाल बताओ, नाई से पूछे यजमान। बोला 'सब करो कुछ पल में', मुंह आगे होंगे शीमान।

RNI No. : TNHIN/2013/52520
Regn No. : TN/CCN/613/2014-2016
Posted at: Patrika Channel,
Egmore RMS, Chennai-8

मानव जीवन में त्याग की महती भूमिका मानी गई है। यहाँ तक कि दूरी से दूर होने के लिए पहली साँस लेने के लिए पहली साँस का त्याग करना पड़ता है। त्याग मात्र एक कर्म ही नहीं, अपितु यह एक भाव है। यह हमें सांसारिक मोह से अलग करने के साथ ही हमारे व्यक्तित्व निर्माण में भी निष्पत्तिक बनता है। त्याग की भावना अत्यंत पवित्र है। त्याग करने वाले पुरुषों ने ही संसार को प्रकाशमान किया है। जिसने भी जीवन में त्याग की भावना को अंगीकार किया, उसने ही उस से उस मानवदुःख स्थापित किए हैं। सच्चा सुख व शांति त्यागने में है, न कि किसी तरह कुछ झूलने करने में। त्याग से तत्काल शांति की प्राप्ति होती है और जहाँ शांति होती है।



चेन्नई। द्वारकादास गोवर्धन दास वैष्णव कॉलेज में राष्ट्रीय सेवा योजना के अधिकारियों ने छात्रों के साथ मिलकर महिलाओं और बच्चों के खिलाफ अपराध और पारको अधिनियम पर जागरूकता पर एक कार्यक्रम का आयोजन 30 नवंबर को किया। कॉलेज के प्राचार्य कैप्टन डॉ. एस.संतोष बाबू और प्रोफेसर जे.पी. जयदीप विभागाध्यक्ष, पी.जी और अनुसंधान विभाग अध्यक्ष ने मुख्य अतिथियों को सम्मानित किया। इस अवसर पर डॉ. जी. वनिता पुलिस उपायुक्त, महिलाओं और बच्चों के विरुद्ध अपराध पी.टी.गीतांजलि, पुलिस उपायुक्त, साइबर क्राइम सेल, टीआर.वी.श्रीनिवासन, सहायक पुलिस आयुक्त देहेज विरोधी सेल, आर.नवराजनिम और के.ए.पार्वती, पुलिस निरीक्षक आदि ने उपस्थित रहकर विद्यार्थियों को पारको एक्ट और उससे जुड़ी विभिन्न सूचनाएँ प्रदान कीं। सभी ने इस बात पर जोर दिया कि किसी भी प्रकार की समस्या होने पर आप लोग तुरंत शिकायत करें। बाद अपराध के अधिकतर मामले बिना किसी शिकायत के दबा दिये जाते हैं और पीड़ित पर उसका असर जीवन भर रहता है। ज्यादातर आत्महत्या के पीछे का कारण तनाव और सही मार्गदर्शन न मिलना ही है। कॉलेज के सचिव अशोक कुमार मूँधड़ा ने इस विषय पर कार्यक्रम आयोजित करने पर आयोजन समिति के सभी सदस्यों को अपनी बधाई प्रेषित की। कार्यक्रम का आयोजन राष्ट्रीय सेवा योजना कार्यक्रम अधिकारी डॉ.के.कल्पना देवी और अन्य कार्यक्रम अधिकारियों डॉ. ए. रमेश, डॉ. वी.सतीश कुमार और डॉ.के.राव प्रशांत ज्योति द्वारा किया गया।



नेत्र जांच शिविर में 48 लोगों की आंखों की हुई जांच

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com
चेन्नई। राजस्थान यूथ एसोसिएशन (आरवाईए) कॉस्मो फाउंडेशन के तत्वावधान में मेडीबैंक परियोजना के अंतर्गत चेन्नई में 26 लोगों की आंखों में मोतियाबिंद पाए जाने के कारण उनकी सजरी अगले सप्ताह में की जाएगी। आठ लोगों की आंखों में कम्पोजर पाई जाने के कारण उन्हें चश्मे तैयार कर दिए जायेंगे।



दादागुरुदेव जिनकुशल की बड़ी पूजा का आयोजन

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com
स्थान परिवर्तन गुरुवार रको दादावाड़ी पहुंचकर किया। कोयंबटूर श्वेताम्बर खरतरगच्छ संघ द्वारा चातुर्मास में अच्छी धर्मादायिता हुई। चातुर्मास परिवर्तन के लिए आरएसपुष्प स्थित रॉबर्टसन रोड के जिनदत्तसूरी दादावाड़ी पहुंचे। दादावाड़ी में उनका स्वागत विजयचन्द्र झाबक ने किया। संचालन ट्रस्टी कुशाल झाबक ने किया। संतों के सानिध्य में त्रि दादा गुरुदेव जिनकुशलश्रीजी के जयंती निमित्त दादा गुरुदेव की बड़ी पूजा का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम में पुखराज बरडिया, पुनम, किशोर जैन, प्रसन्न गोलेछा, दिनेश गोलेछा ने पूजा पढ़ाई। स्वतन्त्र महिलाओं ने प्रस्तुत किया। आरती का आयोजन हुआ।

अपने स्वयं के दोषों को दूर करना चाहिए : साध्वी भव्यगुणा

बेंगलूरु। यहां किलारी रोड के गुरु राजेन्द्र भवन में विराजित साध्वीश्री भव्यगुणाश्रीजी ने कहा कि ब्रह्म मुहूर्त में धर्म धितन करना चाहिये। संसार में नाना प्रकार के लोग हैं, उनको सुधार नहीं सकते हैं बल्कि स्वयं को सुधारना होगा। हमारे दो चेहर होते हैं एक पब्लिक को दिखाने वाला जिसमें हम अपने दोष छिपा लेते हैं और दूसरा पर्सनल चेहरा जिसमें अपने दोष स्वयं देखते हैं, इसलिये हम अपने दोषों को दूर कर लें इसी में स्वयं एवं संसार का हित है। साध्वीश्री शीतल गुणाश्रीजी ने कहा कि विज्ञान ने हमें गति तो दे दी, लेकिन दिशा नहीं दी। यदि हम गति चाहें और फिर गति नहीं मिलेगी। जीवन में पहले दिशा होना चाहिए और फिर गति। इसलिए यदि प्रभु से कुछ मांगना हो, तो दिशा को मांगें, क्योंकि यदि सही दिशा मिल गई तो गति भी मिल जाएगी। उन्होंने पैसा, प्रशंसा, प्रसिद्धि और पुरस्कार को गति तो प्रेम, प्रसन्नता, परमार्थ और पवित्रता को दिशा बताया।



वेंकटेश औषधालय की नई समिति का हुआ गठन

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com
सचिव गिरी बागड़ी, सहसचिव अशोक केडिया व कोषाध्यक्ष सम्पत जोशी पदासीन हुए। मैनेजिंग ट्रस्टी विजय गोयल व मनोहरलाल बगडिया, इन्द्रराज बंसल, श्रीकुमार फूमडॉ, महावीर प्रसाद मडवा, कृष्ण कुमार राठी ट्रस्टी चुने गये। पिछले 17 साल से अध्यक्ष पर सुचारु सेवाएँ देने के लिए कर्मठ इन्द्रराज बंसल की सभी ने प्रशंसा की। शताब्दी वर्ष की ओर अग्रसर संस्था में औसत 125 लोग आयुर्वेदिक उपचार के लिए आते हैं।



निंदा की वृत्ति समाज में घृणा तथा वैमनस्य को जन्म देती है : देवेंद्रसागरसूरी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com
चेन्नई। आचार्य श्री देवेंद्रसागरसूरीजी ने श्री सुमतिवल्लभ नोर्थटाउन जैन संघ में धर्म प्रवचन देते हुए कहा कि यह सारा संसार गुण-दोषमय है। संसार की कोई भी वस्तु अथवा प्राणी सर्वथा गुणसंपन्न अथवा दोषसम्पन्न नहीं है। सभी में कुछ-न-कुछ दोष मिलेगा। परमात्मा ही अकेले पूर्ण एवं दोष रहित है। अन्य सब कुछ गुण-दोषमय एवं अपूर्ण है। सामान्यतः मनुष्यों में दोष-दर्शन का भाव रहा करता है। दोषदर्शी का वास्तव में यह बड़ा भारी दुर्भाग्य है कि वह किसी व्यक्ति अथवा वस्तु में गुण ही नहीं पाता। दूसरों के दोष देखते रहने वाले व्यक्ति स्वभावतः दोषग्राही भर होते हैं। दोष दर्शन से मनुष्य में दूसरों के ऐसे अनेक दोष भी घर कर जाते हैं, जो उसमें पहले से नहीं थे। जिस विषय में रुचि रखकर उसकी चर्चा एवं चिंतन किया जाएगा, वह मनुष्य के स्वभाव का अंग बन जाता है और धीरे-धीरे चेतना पर छा जाया करता है। दोषदर्शी व्यक्ति दूसरों की निंदा करने के सिवाय और कुछ नहीं कर सकता। निंदा की वृत्ति समाज में घृणा तथा वैमनस्य को जन्म देती है। परदोषदर्शी निंदक अपने मित्रों की संख्या कम कर लेता है और शत्रुओं की संख्या बढ़ा लेता है।



राजाजीनगर तेरापंथ महिला मंडल का दीपावली स्नेह मिलन

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com
बेंगलूरु। यहां तेरापंथ महिला मंडल राजाजीनगर के तत्वावधान में दीपावली स्नेह मिलन में अध्यक्ष उषा चौधरी ने सभी का स्वागत किया। मंत्री लता नवलखा ने मंडल की गतिविधियों की जानकारी दी तथा आगामी कार्यशाला से जुड़ने का आह्वान किया। केंद्र द्वारा निर्देशित मिलेट्स से बने व्यंजन एवं पारंपरिक परिधान प्रतियोगिता का आयोजन किया गया एवं युवतियाँ कैसे करें मंडल को रोशन पर परिचर्चा का आयोजन किया गया, जिसमें काफी युवतियों ने भाग लिया उषा चौधरी ने सभी का स्वागत किया। मंत्री लता नवलखा ने मंडल की गतिविधियों की जानकारी दी तथा आगामी कार्यशाला से जुड़ने का आह्वान किया।



माम्बलम में सुमतिप्रकाश म. की गुणानुवाद समा कल

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com
लगभग 60 से भी अधिक वर्षों तक पितामाहा राजकृषि श्री सुमतिप्रकाशजी महाराज का गत 27 नवम्बर को उत्तर प्रदेश मेरठ में संस्था सहित देवलोक गमन हो गया। गुरुदेव सुमतिप्रकाशजी महाराज स्थानकवासी जैन समाज के एक ऐसे महापुरुष थे जिन्होंने



मणिलाल मेहता स्कूल में युवा महोत्सव का हुआ आयोजन

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com
चेन्नई। यहां मणिलाल एम. मेहता गर्ल्स हेयर सेकेंडरी विद्यालय में युवा महोत्सव वार्षिक कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम का आयोजन प्रति वर्ष छात्राओं को उनकी प्रतिभा और क्षमताओं को प्रदर्शित करने का अवसर प्रदान करने के लिए विद्यालय प्रबंधन समिति द्वारा आयोजित किया जाता है। इस वर्ष विद्यालय का युवा महोत्सव बुधवार को विद्यालय परिसर के प्राथना खंड में आयोजित किया गया। इस समारोह के मुख्य अतिथि एतिराज कॉलेज फॉर



चेन्नई में वर्धमान साध्वी सेवा एवं जीव दया समिति की ओर से 228वां अनाज वितरण बुधवार को आदिनाथ जैन सेवा ट्रस्ट शूल के प्रांगण में किया गया। प्रतिमाह 150 परिवारों को अनाज व खाद्य सामग्री, मिठाई पैकेट आदि सामग्रियों का वितरण किया गया। समिति की अध्यक्ष कमला एस. मेहता, महामंत्री ललिता सुराणा, कोषाध्यक्ष विमला चौरडिया, उपाध्यक्ष कंचन मेहता, रतन बाफना, सरोज पगारिया एवं सदस्यों द्वारा मंगलाचरण एवं पंच परमेष्ठी पात्र किया गया। कमला मेहता ने सबका स्वागत करते हुए समिति के कार्यों पर प्रकाश डाला। इस मौके पर अनेक सदस्यएवं भी उपस्थित थीं।

सेवा कार्य

शुक्रवार को बेंगलूरु के राजराजेश्वरीनगर के तेरापंथ युवक परिषद् ने अपने सामाजिक दायित्व का निर्वाहन करते हुए क्यासापुरा गवर्नमेंट सेकेंडरी स्कूल रामनगर में पढ़ रहे बच्चों के लिए हनुमानमल संजय कुमार बैद परिवार बेंगलूरु के सहयोग से राशन सामग्री का वितरण करवाया गया। राशन सामग्री में आटा, दाल, चावल, तेल, बिरकुट आदि चीजें दी गईं। परिषद अध्यक्ष विकास छाजेड़ ने परिषद द्वारा किए गए सामाजिक कार्यों की जानकारी दी एवं बैद परिवार का आभार व्यक्त किया।